

“湘鄂情”亏损 董事长不急 众股民费解 抛“自家”股票 为啥 走他人“索道”

餐饮企业湘鄂情(002306)昨天公布了一季报,今年一季度亏损6840万元,公司解释是受市场环境变化影响,销售收入下降造成亏损。对于这个因素,投资者可以理解;但是,公司董事长、总裁孟凯似乎不着急,因为他忙着抛自家股票,腾出资金去收购另一家上市公司——三特索道(002159),这就令投资者很不解了。

一季度亏损6840万

2009年上市的湘鄂情,是A股首家民营餐饮企业,在北京、上海等多地拥有直营“湘鄂情”品牌酒楼26家、“湘鄂情”及其他品牌加盟店9家。上市之后业绩一般,2012年净利润首次过亿,同比增长16.64%。

但是,昨天公布的一季报来了个大转弯,今年一季度亏损6840万元,这个首次出现的巨亏,将去年利润亏损过半。公司解释亏损的原因是四大原因,一是受市场形势影响,公司子公司出现不同程度销售业绩下滑,二是去年新收购企业并表后,营业成本有所上涨,三是销售费用增加,四是财务费用增加。

一季度餐饮业遭遇困难市场均有预期,因为受抑制“三公”消费影响,像湘鄂情这类酒楼的正餐企业生意受到很大冲击,出现亏损也是可以理解的。其实,湘鄂情去年四季度业绩已经出现大幅下降,因为去年前三季度公司净利润为1.1亿元,而全年只有1亿元,说明四季度已经亏损1000万元。

利好之后再抛利空

经营遇到困难,按理说董事长、总裁应该积极想办法。但是,我们似乎看不到湘鄂情实际控制人孟凯很着急,因为最近几个月,这位集团董事长、总裁于一身的孟凯,主要忙着一件事,就是抛自家公司股票,然后去收购别家公司。

今年1月14日,公司预披露10股转10股的优厚分红方案,当天股价涨停开盘,此后涨停打开,最终报收11.77元,还是上涨了8.78%。然而,第二天,公司又发布公告称,控股股东拟在6个月内减持不超过1亿股公司股份,股价立马大幅下跌,随后一路下行。

这种先出一个利好消息,随后抛出减持股票的利空消息,可以说非常恶劣,因为很多投资者被10转10的利好消息套住了,以1月14日11.77元股价计算,到如今的8元多,股价已经下跌了30%。

一开始大家还不知道孟凯为什么要抛自家公司的股票,但2月份的一个持股超过5%的举牌公告让大家明白,原来孟凯拿这个钱去收购另一家中小板上市公司三特索道了。

收购行为令人费解

孟凯直接持有湘鄂情公司股份11078万股,通过克州湘鄂情投资控股有限公司间接持有9022万股,合计持有股份占公司总股本50.25%。2月4日至今,孟凯及其一致行动人、克州湘鄂情投资控股有限公司三次出手共减持公司4000万股,套现资金大约3亿多元。

与此同时,孟凯不断增持三特索道,到4月份,已经持有1204.6万股三特索道股份,为公司第二大股东,且与第一大股东只不过相差500多万股。孟凯表示有意通过增持股份成为三特索道第一大股东,不排除在未来12个月内继续增持三特索道。

一方面,湘鄂情正遭遇转型之痛,经营面临极大困难;另一方面,董事长、总裁却忙着收购其他公司,这种收购又与湘鄂情无关,是孟凯个人行为,这种行为实在令人费解。

难道孟凯准备金蝉脱壳?放弃湘鄂情,转战其他公司?不管他有没有这个想法,但他抛售自家公司股票,对湘鄂情的投资者来说,是一个心理打击,连董事长、总裁都在卖自家的股票,还让股民怎么有信心?

以目前打击腐败的力度来看,酒楼的困难期恐怕不是一天两天,这个时候,大股东理应与小股东一起共渡难关。但遗憾的是,孟凯却在此时卖出股票,忙着个人的收购行为。可以说,这是不负责任的行为,这种董事长、总裁,恐怕很难让投资者有信心,遭股民诟病也在情理之中。 本报记者 连建明

本刊特约分析师荐股

华仁药业(300110):公司今年腹透新中标理想及大输液产能预期翻番,有望推动业绩出现明显增长。目前股价对应的动态估值水平,在医药股中具有较大吸引力。有短线回调时可关注。 广发证券 封晨

中国平安(601318):保险行业龙头企业,2012年每股收益2.53元,净利润超过200亿元,是为数不多的保持业绩增长的保险企业。从行业前景看,由于公司体制机制灵活先进,服务手段多样,基本面有望继续保持增长。股价方面,40元以下是相对安全的区间,曾多次出现强劲反弹,可低位关注,高抛低吸。

荣盛发展(002146):小市值房地产成长股。业务以环渤海和长三角发达地区为主,得益于城镇化等发展预期。去年公司每股收益1.15元,今年上半年业绩再度预增20%~40%,净利超过10亿元。目前动态市盈率仅10倍出头,有较高安全边际。本周股价快速调整,企稳后值得中线关注。 申银万国 钱启敏

鲁泰A(000726) 公司所处行业为棉纺织业。在新产品推广方面,公司加大了产品前端设计环节的研发力度,为客户提供丰富多彩、具有领先潮流的新品选择,以保持公司在色织行业的领先地位。公司作为高端色织布行业龙头,随着外需回暖、棉价稳涨及内外棉价差收窄,公司毛利率将继续改善,同时产能外延将新增盈利点,该股估值优势显著,走势稳定,可继续留意。

华星创业(300025) 公司作为移动公司最大的客户,2013年将大规模建设TD-LTE网络,拉动无线投资大幅增长,珠海远利的工程业务将率先受益,而公司网络测评与网优业务在LTE建网完成后也将大幅增长。此外,收购公司鑫众、明讯、远利2012年净利润符合预期,按目前的进度预计5月份完成资产重组。根据业绩承诺,仅这3家公司2013年就贡献利润5300万(按并表半年计算),因此公司2013年业绩确定性较强。中信浙江 钱向劲

本版观点仅供参考

五一出游新选择 享受“7人行”美式新生活

春风得意,万物复苏。春天应是献给度假的。恰逢五一小长假,自驾出游应当是再惬意不过的事情。开着一辆拥有美式风格的汽车,带上朋友与家人,享受闲来一刻的自由与悠闲。选择一款拥有超大空间、能适应多种路况的SUV车型自然会成为考虑对象。作为一款纯正美系都市SUV,科帕奇既具备了都市生活的需求,更拥有美式off road的特性。颇具美式气魄的2.4L的大排量高效动力,“功底深厚”的专业SUV底盘和“7座大尺寸大空间”的鲜明个性将美式的激情与豪放展露无遗。开着纯正美系科帕奇,与在乎的人在一起,享受一段纯正的美式自由驾驶之旅,定将会是2013年最美好的回忆之一。



7人座SUV超大空间 美式生活一车到位

一辆车,七个人,在这春天,享受美式自驾游带来的奇妙出游体验。因此,拥有一辆雪佛兰科帕奇是再适合不过的。拥有其同级车型中最大的储物空间,设计师更充分挖掘潜能,

将SUV多功能性与轿车舒适性完美结合,带上全家或朋友,开着这样一款去享受纯粹的自驾生活。2707mm的超长轴距,加上5座或7座的自由调节的座位设计,让科帕奇的车内空间更为宽敞且灵活多变。而且科帕奇拥有最高635kg的载重能力,轻松满足家庭或朋友间的各种出行需要。最难得的是,第三排座椅完全不是摆设,足够两位身材普通的成年人乘坐。



全情享受生活乐趣

丰富主被动安全配置为出游提供周全保障

抛开一切束缚,怡然自得于出游的乐趣中。承袭了美系车型卓越安全性能的传统优势,科帕奇采用超高强度北美笼式车身架构,拥有傲领群雄的双前防撞钢梁和高配6气囊配置。而对于注重家庭成员安全的消费者来说,7人座车型完备的主动安全配置,包括ESC电子稳定程序、DCS电子下坡控制辅助系统、HSA电子上坡辅助系统、EPB电子驻车系统、ARP电子防翻滚功能,加上ABS四轮独立防抱死系统、EBD电子制动力

随意的生活态度,追求创新的精神,乐观主义者,雅皮格调,追求高品质和实用的物质,敢于打破一切陈规旧俗的勇气。这些特质是对美国人生活态度的解读。“自驾游”这种来源于美国的特有出行方式,很好的诠释了“美式生活”。爱自由,爱享受,没有空间的限制,是如今的现代人对于生活的热爱与向往。钢筋水泥都市的快节奏生活,让更多的都市人对于美式生活的充满幻想,将自由与奔放很好的结合在一起。因此,当“美式自驾游”出现在众人的眼前之时,它已然注定成为一种时尚。

分配系统、BAS紧急制动辅助功能、TCS牵引力控制系统等安全电子配备让每一次出游都倍感安逸。科帕奇从外到内为驾乘者提供了精密周全的安全保障,享受随心所欲的无忧虑驾驶体验。



都市黄金排量+专业SUV底盘 从容应对都市出游全路况

纵情每一段路途带来的乐趣,让行车的过程成为一种享受。动力性能上,科帕奇搭载2.4L ECOTEC DVVT全铝发动机,配合全新6速手自一体变速箱,为城市使用提供充沛动力。而特别引入的Eco燃油经济模式,更能有效降低整车油耗。此外,科帕奇诞生自通用全球增强型专业SUV平台,拥有智能适时四驱系统,高达200mm的最小离地间隙,可以保证基本的通过性,轻松应对都市+郊外全路况。这在市面上多款主流城市SUV普遍选用轿车底盘打拚的现状下,竞争力十分突出。从容应对每一种路况需求,动力与性能皆佳的科帕奇让驾驶者的出游版图变的更为宽阔。